

我市旅行社逐步恢复营业 线路集中短线省内游

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

“2020年春节,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了许多人的出行计划,菏泽旅游行业暂时按下了‘暂停键’。随着疫情防控形势逐渐向好,景区陆续开放,旅行社也开始复工复产。牡丹晚报全媒体记者4月12日走访菏泽旅游市场发现,市区多家旅行社已复工复产,短途游、研学游、自驾游等成为目前旅游市场的主打。”

疫情之下,菏泽旅游业按下“暂停键”

1月25日,菏泽各封闭式A级景区和开放式A级景区内封闭场馆暂停开放,景区内公众聚集性文旅活动取消。全市文化和旅游娱乐场所、互联网上网服务经营场所暂停营业。共计暂停开放A级景区29家。关

闭互联网上网服务场所292家、娱乐场所65家。

1月24日,菏泽全面停止国内团队旅游业务,27日全面停止出境团队旅游业务。取消已成团的国内旅游团队33个,涉及游客1366人;取消已成团的

出境旅游团队7个,涉及游客145人。暂停全部经营性团队旅游及“机票+酒店”旅游产品。截至1月29日,我市所有出行游客全部安全返回,所有延期和取消游客全部圆满处理,所有投诉和咨询全部妥善处理。

疫情向好,旅行社陆续营业

3月27日,山东省文化和旅游厅发布了《关于开展“畅游齐鲁·提振文旅”六大行动的通知》,按照省委省政府的部署要求,我市推进文化旅游行业有序复工复产,旅行社可组织开展省内游业务,旅游景区陆续恢复开放。随着疫情防控形势向好,不少市民也将外出踏青旅游提上了日程。近日,牡丹晚报全媒体记者走访了市区多家旅行社,发现都

已开门营业。

在走访过程中,记者看到咨询旅游线路、签署旅游合同的游客还比较少。“最近陆续有市民前来咨询旅游线路的事情,不过到店咨询的比较少,电话咨询的相对多一点。”在位于市华英路的一家旅行社,一名工作人员介绍。

“疫情向好,憋了这么长时间也想出去转转,不过只考虑省内游或者自驾游,太远的线

路暂时不考虑。”一名前来咨询的市民告诉牡丹晚报全媒体记者。

为响应号召,早在3月底,菏泽康辉国旅就组织首发团前往鄄城县孙膑旅游城。当时跟团的市民王桂英告诉记者:“前段时间我们小区的6名旅游爱好者就一起报名参加了去鄄城县孙膑旅游城的旅游团。往年这个时节,我们正跟着旅行团各地旅游。”

主推省内游和自驾游

疫情的发生也对市民选择旅游线路产生了影响。“现在出游还是以安全为第一要素,首先考虑的就是低风险的区域,或者省内的旅游景点。”计划在近期外出旅游的市民汪斌告诉记者,在出行方面自己更倾向于自驾游。

我市各大旅行社也将推广的方向放到周边、短途、低密度、不聚集的自驾、自助游方面。围绕这些特点,各大旅行社也在推出自己的产品。“4月5

日,我们组织了一个2日自驾游团队,共计10辆车35人。针对市民需求,后期会陆续推出一部分自驾游。”康辉旅行社特色旅游产品部经理赵庆党介绍。

日前,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于在有效防控疫情的同时积极有序推进复工复产的指导意见》(以下简称《意见》),其中要求全国性文体活动及跨省跨境旅游等暂不恢复。

“现在跨省旅游还没放开,

跨境更不用说了。目前的线路安排并未完全恢复,还是以短线游为主。我们现在主推省内游、近郊游。”康辉旅行社的工作人员表示。

牡丹晚报全媒体记者了解到,菏泽各大旅行社也在深耕细作省内游市场,主要方向集中在济南、泰安、临沂等方向。此外,有的旅行社推出了一批自驾游线路,有的则积极推出体验性、互动性比较强的线路。

旅游市场恢复还需要一段时间

“从收客和咨询情况来看,旅游市场的恢复还需要一段时间。”赵庆党告诉记者,过去旅行社一直把重点业务放在了市民的省外、境外出游需求上,如今,在旅游大环境受冲击的特殊时期,旅行社也及时调整了市场开发战略,把区内外的研学游、定制游、短途游作为现阶段产品开发的重点,主动对接市民的个性化消费需求。目前旅游市场的信心虽然逐步恢复,但是消费者心理接受还需要一个过程。当年“非典”过后就等待了两三个月,才迎来了出游高峰。

在采访中,多位旅行社负责人充满信心。他们都认为,旅游已经成为公众的一种生活方式,它的市场不会因为疫情而消失,只是暂时蛰伏,一旦疫情结束,市场仍然有广阔的发展空间。所以,旅行社当前所要做的就是坚守和做好准备。

当然,短途游当下也是格外强调“安心游”。对此,市内

各大旅行社负责人均表示,旅游团都采取严密细致的相关举措,包括对车辆实行严格消毒,随车人员包括导游、司机、游客需要测量体温、出示健康码等,确保市民安全、健康出游,全程无忧。



顽皮幼童铁环卡手, 消防员15分钟巧解救



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月10日10时30分许,菏泽开发区一幼童因贪玩手指被卡,家长在经多次尝试无法取出后,抱起孩子前往位于市福州路的特勤消防站寻求帮助。经过约15分钟的紧张救援,消防员成功将幼童被卡的手指取出。

“小孩因为调皮贪玩,将一铁环套在手指上,因不停拉拽导致铁环越来越紧。”孩子家长说道。消防人员经反复观察发现,孩子手指上套着一个螺母,且螺母外包有一层铁环,铁皮紧紧包住孩子手指,加之小孩因疼痛不停哭闹,如操作不当,极易对孩子造成二次伤害。

菏泽市消防救援支队提醒家长朋友:小孩好奇心强,玩具、栏杆、钥匙扣等任何有空隙的东西都有可能卡住其身体各个部位,家长要加强对小孩的看护。若遇到小孩手指被卡住的情况,切记不要生拉硬扯,可先涂抹少量肥皂水或其他润滑剂再尝试摘取,必要时应拨打119报警电话向消防部门求助。

5000元现金不翼而飞? 竟是老人忘记藏在了哪里



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)4月9日,家住东明县东明集镇的老人卢某想将自己存放在家中的5000余元现金、身份证和银行卡拿出来,却怎么也找不到了,焦急万分的他以为钱款和证件被偷,赶紧报警。民警到其家中后,经现场勘查发现没有入室盗窃的痕迹,分析老人可能是忘记了存放现金和证件的位置,辗转帮其找到。

据介绍,4月9日12时许,东明县公安局东明集派出所接群众卢某报警称,他存放在家中的5000余元现金、身份证、银行卡找

不到了,请求帮助。

接警后,该所指导员张峰及时与刑事科学技术大队民警取得联系,并迅速赶到现场。经现场勘查,未发现有翻动痕迹,门窗也完好无损。民警怀疑这并非一起入室盗窃案件,卢某忘记现金存放的位置可能性极大。经卢某同意,民警在其住所仔细寻找,经过近一个小时的努力,终于在被褥下、折叠的纸箱上发现了现金及证件等。

看到5000余元现金和证件“失而复得”,卢某及家人笑逐颜开,对民警连连致谢。